



Komplexní zpráva a PZ

PhDr. Petr Juříček, Ph.D.
juricekpetr@volny.cz

Komplexní zpráva

STATICKÉ FAKTORY

TRESTNÁ ČINNOST:

Odsouzený MIŠKERŤÍK MARTIN, narozen 26.5.1977, vykonává trest odnětí svobody od 27.3.2012.

TRESTNÍ MINULOST:

V minulosti již byl odsouzen za protiprávní činnost. Doposud nebyl ve výkonu trestu odnětí svobody nepodmíněně. Celkový počet záznamů v opisu z evidence Rejstříku trestů, včetně toho aktuálního, činí 2.

Odnětí svobody nepodmíněně bylo uloženo celkem 2x. Podmíněně propuštěn nebyl. Poprvé byl odsouzen za protiprávní činnost: § 233/2,4b tr. zákoníku. Bylo to ve věku 33 let. Při nástupu do aktuálního věznění dosáhl 34 let věku. Za posledních pět let nebyl odsouzený vězněn.

ZPŮSOBENÁ ÚJMA:

V minulosti nebyl odsouzen za protiprávní činnost násilné povahy, ani se sexuálním nebo drogovým kontextem.

AKTUÁLNÍ A OSTATNÍ TRESTNÁ ČINNOST:

V současné době odsouzený vykonává trest odnětí svobody za protiprávní činnost: § 209/1,5a- podvod, *§ 148/1,3a,c- zkrácení daně, poplatku a podobné povinné platby, § 233/2,4b- padělání a pozměnění peněz a § 211/1,6a- úvěrový podvod. Odnětí svobody nepodmíněně bylo uloženo v délce trvání: 10r 6m. Trest vykonává ve věznici s dozorem.

Popis trestné činnosti:

Postupně předložil se společníkem pozměněné doklady pro profinancování zásob klienta.

Výsledné riziko statických faktorů je nízké, míra rizika **je 9,5 ze 100.**

Dynamické faktory

BYDLENÍ-

Popis aktuálního stavu:

Trvalý pobyt má hlášen na adrese Velká nad Veličkou 31, 69674 Velká nad Veličkou okr. Hodonín. Jako kontaktní adresu uvádí: Velká nad Veličkou 997, 696 74 Velká nad Veličkou okr. Hodonín. Po výkonu trestu se bude vracet na adresu: Velká nad Veličkou 997, 696 74 Velká nad Veličkou okr. Hodonín.

Popis situace před nástupem do výkonu trestu:

- stabilní, perspektivní (od r. 2005 do nástupu VTOS)

Osoby, se kterými sdílel místo bydlení: manželka, děti a příbuzní.

Rizika:

Má právně ošetřené bydlení, které nemá formální charakter. Bydlení odpovídá běžnému standardu, není ničím limitováno. Bydlení se nevyskytuje v rizikovém prostředí. Konflikty v místě bydlení nemá. Bydlení nemá žádnou souvislost s trestnou činností. Doplnění hodnotitele k rizikům: S manželkou a dětmi žijí v RD svého bratra.

Motivace:

Motivace nebyla hodnocena.

Vyhodnocení:

Objektivní hodnocení této oblasti je 0. Hodnotitel ponechal hodnotu objektivního hodnocení. Výsledná hodnota rizika je 0 z 10.

Zaměstnání

Popis aktuálního stavu:

Poslední legální zaměstnání: ředitel f. Wildhoney s.r.o. Javorník nad Veličkou 171. Aktuální zdravotní stav neomezuje možnost pracovního uplatnění. Odsouzený uvádí, že mu nebyl přiznán žádný ze stupňů invalidity.

Popis situace před nástupem do výkonu trestu:

- zaměstnán (od r. 6/2009 do nástupu VTOS)

Před aktuálním vězněním nebyl odsouzený v evidenci Úřadu práce jako uchazeč o zaměstnání.

Rizika:

Svoji kvalifikaci může plně využívat i v praxi. Dosavadní zaměstnání neměla rizikový průběh a dají se považovat za bezproblémová. Tři roky před nástupem trestu odnětí svobody nebyl vystaven negativnímu vlivu nezaměstnanosti. Před výkonem trestu nenastala situace, že by byl bez zaměstnání a zároveň nebyl v evidenci uchazečů o zaměstnání Úřadu práce. Má odpovídající a dostatečné pracovní zkušenosti. Zaměstnání má vysokou souvislost s trestnou činností. Doplnění hodnotitele: Byl odsouzen za úvěrové podvody a padělání a pozměňování peněz. Uvádí škodu asi 141 mil. Kč. Postoje k trestné činnosti rezervované. Uvádí, že nastoupil do rozjetého vlaku a v podstatě pokračoval v činnosti, která již fungovala před ním. Trestnou činnost však nepopírá. Základní školu absolvoval bez výchovných a vzdělávacích potíží, poté vystudoval střední ekonomickou školu. Po ukončení studií pracoval ve firmě jako účetní, postupem času jako ředitel ekonomického úseku. Jednalo se o firmu zabývající se nákupem a prodejem zemědělských komodit.

Motivace k řešení objektivně zjištěných rizik:

Odsouzený si uvědomuje rizika, která byla identifikovaná pro oblast Zaměstnání, přiznává souvislost těchto rizik s trestnou činností, má zájem o jejich řešení a činí následující kroky: Je pracovně zařazen a postupně splácí své dluhy.

Vyhodnocení:

Objektivní hodnocení této oblasti je 1,7. Hodnotitel ponechal hodnotu objektivního hodnocení. Výsledná hodnota rizika je 1,7 z 10.

Finance

Popis situace před nástupem do výkonu trestu:

- mzda, plat, odměna (od 6/2009 do nástupu VTOS)

Při pohovoru odsouzený potvrzuje tyto závazky: dluhy z trestné činnosti cca. 141 000 000 Kč.

Rizika:

Má pravidelný a dostatečný legální příjem k pokrytí základních životních potřeb. Má pouze legální vykazatelné a zdanitelné příjmy. Své závazky plnil s problémy a to z důvodu, že řádné plnění bylo nad rámec jeho reálných možností. Informace k riziku Nedostatečné dovednosti hospodařit s finančními prostředky chybí. Finance mají vysokou souvislost s trestnou činností. Doplnění hodnotitele k rizikům: Byl odsouzen za úvěrové podvody a padělání a pozměňování peněz. Uvádí škodu asi 141 mil. Kč.

Motivace k řešení objektivně zjištěných rizik:

Odsouzený si uvědomuje rizika, která byla identifikovaná pro oblast Financí, přiznává souvislost těchto rizik s trestnou činností, má zájem o jejich řešení a činí následující kroky: Dluhy postupně splácí.

Vyhodnocení:

Objektivní hodnocení této oblasti je 4,2. Hodnotitel ponechal hodnotu objektivního hodnocení. Výsledná hodnota rizika je 4,2 z 10.

Rodina a sociální kontakty

Popis aktuálního stavu:

Odsouzený je ženatý od roku: 2006. Aktuálně žijí ve společné domácnosti. Vlastní děti: 2. Z toho nezletilých dětí ve vlastní péči: 2.

Okruh osob, se kterými kontakt udržuje nebo se kterými po dobu věznění bude chtít udržovat:

- rodiče , sourozenci, manželka, děti

Rizika:

Nikdo z osob blízkých se nikdy nepodílel na páchání trestné činnosti. Neměl a neudržuje kontakty s osobami s kriminální minulostí. Udržoval nekonfliktní mezilidské vztahy. Fungující sociální zázemí jej podporuje a hodlá podporovat i do budoucnosti. Sociální kontakty nemají žádnou souvislost s trestnou činností. Doplnění hodnotitele k rizikům: Jmenovaný vyrůstal v úplné rodině spolu s bratrem a sestrou až do své dospělosti, do 20 let. Dětství hodnotí jako harmonické. Během základní školní docházky ani později na střední škole neměl vážné výchovné problémy. Když mu bylo 16 let, otec mu zemřel. Když se osamostatnil, našel si bydlení a po dlouhodobé známosti se oženil. S manželkou vychovává dvě děti. Se svojí širší rodinou má dobré vztahy, bydlí s vlastní rodinou u bratra, který vlastní velký dům. Z blízkých příbuzných nebyl nikdo soudně trestán. Drogy – nejuje. Alkohol- od r.2001, kdy se vyboural pod vlivem alkoholu, alkohol nepije. Nekuřák. Automaty nejuje. Věřící – katolík. Ústavní léčení neprodělal. O sebepoškození se nikdy nepokusil. Vojenskou službu neabsolvoval.

Vyhodnocení:

Objektivní hodnocení této oblasti je 0. Hodnotitel ponechal hodnotu objektivního hodnocení.

Výsledná hodnota rizika je 0 z 10.

Doklad totožnosti

Odsouzený má občanský průkaz k dispozici ve věznici. Datum konce platnosti: 10.05.2020.

Hodnotitel dále uvádí: průkaz pojištěnce u sebe.

Vzdělání a zaměstnání

Základní vzdělání dokončil: bez. Střední vzdělání zakončil získáním maturitního vysvědčení: SOŠ ekonomická.

Kurzy, praxe, dovednosti, schopnosti a jazykové znalosti:

Odsouzený v minulosti absolvoval: Tvorba WWW stránek. Má pracovní praxi: 15 let. V rámci pracovního zařazení ve výkonu trestu lze využít schopnosti a dovednosti: daňové poradenství, účetnictví. Z cizích jazyků ovládá: AJ,NJ.

Popis stavu výchovy:

Výchova probíhala v rodinném prostředí.

Úplná rodina: starší bratr a sestra.

K výchově v rodinném prostředí hodnotitel doplňuje: harmonická rodina.

V chování odsouzeného v dětství nebyly identifikovány žádné sociálně patologické vzorce chování.

Trávení volného času v dětství:

Organizovaná forma:

- zájmové kroužky a sportovní aktivity: závodně squash.

Neorganizovaná forma:

- zájmové a sportovní aktivity: tenis, florbal.

- pasivní forma u televize, počítače, tabletu apod.: příležitostně.

- jiné způsoby trávení volného času: rodina, sportovní aktivity, zahrádka.

Vrstevnické skupiny: bez.

Rizika:

Odsouzený má dokončené vyšší než základní vzdělání. Výchova probíhala v úplné rodině. Nevyskytly se žádné symptomy poruch chování v dětství. Nikdy nebyl členem žádné závadové skupiny. Faktor s trestnou činností nesouvisí. **Doplnění hodnotitele k rizikům:** možnost doplnění nevyužita

Motivace:

Motivace nebyla hodnocena.

Vyhodnocení:

Objektivní hodnocení v této oblasti je 0. Hodnotitel ponechal hodnotu objektivního hodnocení. Výsledná hodnota rizika je 0 z 10.

Závislosti

Alkohol v hodnoceném období nesehrál žádnou negativní roli v životě odsouzeného.
Doplnění: Občasný konzument, při příležitostech jako oslava, atd. pivo max. 3 půlitory, nebo slivovice- odlivka.

Drogy v hodnoceném období nesehrály žádnou negativní roli v životě odsouzeného.
Doplnění: nikdy ani exp.

Hraní v hodnoceném období nesehrálo žádnou negativní roli v životě odsouzeného.
Doplnění: Nezkusil.

Odsouzený se označuje za nekuřáka.

Rizika:

Odsouzený se nedostává do kontaktu s jedinci z problémových skupin. V jeho životě nenacházíme žádné negativní dopady spojené s problémovým chováním. Nebyly identifikovány žádné, nebo jen minimální výdaje spojené s problémovým chováním. Ze zjištěných údajů lze učinit závěr, že v současnosti ani v minulosti nebyl závislý. Není a nebyl patologickým hráčem. Závislosti nemají žádnou souvislost s trestnou činností. Doplnění hodnotitele k rizikům: možnost doplnění nevyužita

Motivace:

Motivace nebyla hodnocena.

Vyhodnocení:

Objektivní hodnocení této oblasti je 0. Hodnotitel ponechal hodnotu objektivního hodnocení. Výsledná hodnota rizika je 0 z 10.

Osobnost a chování

Aktuální psychický stav:

Nebyly nalezeny žádné okolnosti, kterým by bylo třeba věnovat zvýšenou pozornost.

Popis situace:

Vybrané projevy maladaptivního chování (sebepoškození, pokus o sebevraždu, volní odmítání stravy) nebyly zjištěny.

Rizika:

V rámci hodnocení agresivních projevů v chování odsouzeného nebyly nalezeny žádné nebo výjimečně se vyskytující projevy brachiální agrese. Nenacházíme žádné projevy identifikace s některou ze skupin, které lze zařadit do kriminální subkultury. Formální autoritu bez potíží respektuje.

V rámci zhodnocení rizik vyplývajících z životního stylu odsouzeného lze konstatovat, že nevyhledává riziková místa a situace. Běžné i náročnější životní situace dokáže vlastním úsilím zvládnout. V ojedinělých a okolnostmi negativně ovlivněných případech se chová nezodpovědně. Ve svých názorech akceptuje normy a pravidla. Má zájem o řádné zaměstnání a daří se mu být dlouhodobě zaměstnán. Osobnost a chování mají nízkou souvislost s trestnou činností.

Doplnění hodnotitele k rizikům: možnost doplnění nevyužita

Motivace:

Motivace nebyla hodnocena.

Vyhodnocení:

Objektivní hodnocení této oblasti je 1,2. Hodnotitel ponechal hodnotu objektivního hodnocení. Výsledná hodnota rizika je 1,2 z 10.

Riziko

Výsledné riziko dynamických faktorů je nízké, míra rizika je 21,4 ze 100.

Protektivní faktory

- Má dlouhodobě stabilní a perspektivní bydlení, které bude s největší pravděpodobností pokračovat i po skončení výkonu trestu.
- Před nástupem aktuálního výkonu trestu měl po dobu 3 let stabilní zaměstnání.
- Měl pravidelný legální zdroj příjmů.
- Má funkční rodinné zázemí.
- Jeho sociální zázemí je funkční a nabízí mu oporu, kterou je schopen využít.
- Byl vychováván ve stabilním rodinném zázemí.
- Úspěšně dokončil proces vzdělávání.
- Svou odbornost si rozvíjel v rámci dalšího studia.
- Nebyl členem žádné závadové sociální skupiny.
- V současnosti je jeho psychický stav bez výrazných abnormalit.
- V anamnéze nenalezneme vážné negativní projevy chování.
- Postoj k trestné činnosti je realistický.

Sebehodnocení odsouzeného

Oblasti, které **měl odsouzený dle subjektivního názoru vyřešeny**:

- mám všechny oblasti vyřešené

Oblasti, které **neměl odsouzený dle subjektivního názoru vyřešeny**,

ale zvládal je: - odsouzený neoznačil žádnou oblast

Oblasti, které neměl odsouzený dle subjektivního názoru vyřešeny a

nezvládal je: - odsouzený neoznačil žádnou oblast

Oblasti, které **souvisí dle subjektivního názoru odsouzeného s jeho**

aktuální trestnou činností: - odsouzený neoznačil žádnou oblast

Odsouzený hodnotí svou trestnou činnost: Kdybych věděl, jak jinak řešit problémy, nebo kdybych věděl, co vím dnes, určitě bych volil jiné řešení.

Jako motivaci pro řešení svých problémů uvádí: manželka, již žít bezkonfliktní život, vyřešení dluhů, pracovní kariéra a věnovat se zájmům.

Subjektivní míra zodpovědnosti (0-10): Cítí se zcela zodpovědný za trestný čin, za který je aktuálně ve výkonu trestu (9).

Závěr

STATICKÉ FAKTORY:

- riziko: nízké
- míra rizika: 9,5 ze 100

RIZIKO ÚJMY:

- pro SARPO - Z nebylo riziko újmy hodnoceno

DYNAMICKÉ FAKTORY:

- riziko: nízké
- míra rizika: 21,4 ze 100

Výčet faktorů rizik (závažná míra)

ZAMĚSTNÁNÍ

- zaměstnání souvisí s trestnou činností

Souvislost s trestnou činností: vysoká

Motivace k řešení rizik: chce své problémy řešit a činí kroky ke změně

FINANCE

- dluhy, závazky, plnění
- finance souvisí s trestnou činností

Souvislost s trestnou činností: vysoká

Motivace k řešení rizik: chce své problémy řešit a činí kroky ke změně

ZÁVAŽNÉ SKUTEČNOSTI:

Statické faktory:

- vykonává dlouhodobý trest odnětí svobody (převyšující 5 let)

Dynamické faktory:

Riziko újmy:

- pro SARPO - Z nebylo riziko újmy hodnoceno

Adaptace v Nástupním oddělení:

- během procesu adaptace v nástupním oddělení nebyly zjištěny závažné skutečnosti

Doporučení

Vychovatel:

Zařazen v prvním oddělení, 1. PSVD

Sociální pracovník:

Doporučení:

- udržet sociální zázemí
- využít sociálně – právního poradenství a případnou pomoc soc. pracovníku před koncem trestu
- pokračovat v dobré pracovní morálce na současném pracovišti Vnitřní režie
- doporučuji zařadit do 1. odd. / I. PSVD

Psycholog:

Doporučuji standardní zacházení, aktivní využívání volného času, udržení pracovního zařazení - vnitřní režie - provoz odsouzených, udržení soc. zázemí, zařazení 1.odd. I.PSVD ponechat

Speciální pedagog:

Pokračovat v bezproblémovém výkonu trestu.

Realizace programu zacházení

Věznice na základě komplexní zprávy zvolí program zacházení, který pro odsouzeného považuje za vhodný. Přitom sleduje zejména minimalizaci identifikovaných rizik, která měla nebo mají souvislost s trestnou činností, popřípadě mohou mít vliv na páchání trestné činnosti v budoucnu.

Program zacházení s odsouzenými se člení na

- a) pracovní aktivity,
- b) vzdělávací aktivity,
- c) speciální výchovné aktivity,
- d) zájmové aktivity,
- e) oblast utváření vnějších vztahů.

Pracovní aktivity

Pracovními aktivitami programu zacházení se rozumí

a) zaměstnávání,

b) práce potřebná k zajištění každodenního provozu věznice (§ 32 odst. 2 zákona),

c) pracovní terapie, vedená zaměstnanci Vězeňské služby s potřebným odborným vzděláním.

Vzdělávací aktivity

Vzdělávacími aktivitami programu zacházení se rozumí

a) vzdělávání organizované či realizované středním odborným učilištěm,

b) vzdělávání vedené či kontrolované zaměstnanci oddělení výkonu trestu (oddělení výkonu vazby a trestu),

c) vzdělávání v korespondenčních kursech a v síti základních, středních, vyšších odborných nebo vysokých škol České republiky.

Speciálně výchovné aktivity

- se rozumí sociální, speciální pedagogické, psychologické a terapeutické působení vedené zaměstnanci s potřebným odborným vzděláním, zaměřené zejména na

a) oblast příčin a důsledků páchaní trestné činnosti,

b) rizika a kriminogenní potřeby,

c) osobnost odsouzeného, nebo

d) změnu postojů, myšlení a chování odsouzeného.

Zájmové aktivity

- se rozumí formy individuální a skupinové zájmové činnosti organizované a vedené zaměstnanci s potřebným odborným vzděláním, které rozvíjejí v souladu s účelem výkonu trestu schopnosti, vědomosti a sociální dovednosti odsouzených.

Stanovení PZ a míra rizika

Odsouzenému s nízkými riziky se stanoví program minimálního zacházení, ve kterém se klade důraz na aktivity pracovní a zájmové. Program minimálního zacházení je charakterizován menší mírou odborné intervence.

Odsouzenému se středními až vysokými riziky se stanoví program standardního zacházení, ve kterém se klade důraz na aktivity pracovní a vzdělávací. Program standardního zacházení je charakterizován střední mírou odborné intervence a činnostmi obecně cílenými.

Odsouzenému s vysokými až velmi vysokými riziky se stanoví program speciálního zacházení, ve kterém se klade důraz na aktivity speciálně výchovné a vzdělávací. Program speciálního zacházení je charakterizován větší mírou odborné intervence a činnostmi speciálně výchovnými.

Program zacházení

Program zacházení			Strana 1/2
Vězeň	Vytvořeno	Zpracoval	
Perioda hodnocení			
2 měsíce			
Cíl			
Prohibování pracovních dovedností a návyků, udržení kontaktu se sociálním zázemím, upevňování návyků pro kvalitní využívání volného času, samostudium AJ. Získávání náhledu na trestnou činnost			
Věznění			
aktuální: 27.03.2012-27.09.2022			
Pracovní aktivity			
Práce potřebné k zajištění každodenního provozu věznice, úklidové práce v oddělení, pracovní zařazen jako administrativní pracovník.			
Role			
Vzdělávací aktivity			
samostudium AJ			
OJ			
Speciálně výchovné aktivity			
Pohovory s odbornými zaměstnanci dle potřeby. Hodnotící pohovory s vychovateli.			
Oddělení			
1			
Zájmové aktivity			
Individuální zájmová činnost (knihovna ods.,TV) filmový kroužek			
Oblast utváření vnějších vztahů			
Kontakt s manželkou, dětmi, matkou, sourozenci.			
Stav	Typ pracovních aktivit	Udělost	
Schválen PZ	pracovně zařadit v rámci věznice		
Hodin studia ŠVS týdně	<input type="checkbox"/> Studuje ŠVS	Celkem hodin VVP	
0,00		0,00	
Datum seznámení			
9.11.2015			
Doporučení vedoucího VVT			
doporučeno			
Datum doporučení	Doporučení zadal	Datum schválení ředitelem	
11.11.2015		13.11.2015	

Záznam do průběhu VvW

Vytvořen Program zacházení

Je prvotní

Je minimální

Souhlas vězně s PZ

Druh programu zacházení

WorkflowProcessCode

WorkflowProcessPath